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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1.1 � γ 

 

Α1.2 � δ  

 

Α2.1 � δ 

 

Α2.2 � β 

 

Α3. 

α. Λάθος 

β. Σωστό 

γ. Σωστό 

δ. Λάθος 

ε. Λάθος  

 

Α4.   

Σωστή απάντηση είναι η α. 

α) 1 2∆ , ∆  ανοικτοί. 
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E, r �

E, r �

R �R �R �R �

R �

1D � 2D � 3D � 4D �

BI �

Η 4D  δεν διαρρέεται 
από ρεύµα. 

 
ΟΛE 2Ε=  

 

ΟΛ
2R Rr 2r
4 2

= = =  

 
ΟΛ

A
ΟΛ ΟΛ

E 2Ε 2Ε 4ΕI RR r 2R 5R2R
2

= = = =
+ +

 

β)  

 

1 2∆ , ∆  κλειστοί. 

 
Η 2 4D , D  δεν 
διαρρέονται από 
ρεύµα. 

ΟΛ
B

ΟΛ
ΟΛ

E 2Ε 2Ε ΕI 3R R 3RR Rr
2 2 2

= = = =
+ +

 

Ο λόγος A

B

4E
I 45R

EI 5
R

= =  

Σωστή απάντηση είναι η α. 

1D � 4D �

E, r �

E, r �

R �

R � R �
AI �
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Α5.  

Σωστή απάντηση είναι η β. 

LX Lω Lωεφφ 1R R R= = → =

R 200πLω R L 2πf R f 1000 Ηz 1 kHzL 2π 0,1 2π→ = → ⋅ = → = = = =
⋅ ⋅

 

Σωστή απάντηση είναι η β. 

 

Β1. 

α) Λ
Λ

Λ

Ρ 40I 2Α
V 20
= = =  Λ

Λ
Λ

V 20R 10Ω
Ι 2
= = =  

 

β) ΟΛ 1 2E Ε Ε 40V= − =  

ΟΛ 1 2r r r 3Ω= + =  

1 2
1,2

1 2

R R 3 6R 2Ω
R R 3 6

⋅ ⋅
= = =

+ +
 

3 Λ
3,Λ

3 Λ

R R 10 10R 5Ω
R R 10 10

⋅ ⋅
= = =

+ +
 

Η συνολική αντίσταση είναι: 

ΟΛ ΟΛ 1,2 3,ΛR r R R 3 2 5 10Ω= + + = + + =  

 

γ) Η ένταση του ρεύµατος είναι: OΛ

OΛ

E 40I 4Α
R 10
= = =  

1,2 3,ΛI I Ι 4Α= = =  

ΟΛ ΟΛΕ , r �

3,ΛR �1,2R �

I �
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3,Λ 3,Λ 3,ΛV I R 4 5 20V= ⋅ = ⋅ =  

3 Λ 3,ΛV V V 20V= = =  

Ο λαµπτήρας για να λειτουργεί κανονικά πρέπει να έχει τάση ΛV 20V=  ενώ 
έχει 20V ⇒  λειτουργεί κανονικά. 

 

δ) Το πηνίο είναι αγωγός χωρίς αντίσταση. Τότε ο λαµπτήρας 
βραχυκυκλώνεται, δεν διαρρέεται 
από ρεύµα και ο λαµπτήρας 
καταργείται, σβήνει ΛI 0→ =  

Τότε ισοδύναµα:  

ΟΛ

ΟΛ 1,2

Ε 40I 8A
r R 5
= = =

+
 

A,B 1,2V I R 8 2 16V= ⋅ = ⋅ =  

 

Β2. 

α) C 6 3
1 1X 40Ω

C ω 25 10 10−
= = =

⋅ ⋅ ⋅
 

Επειδή έχουµε συντονισµό: 

L CX X 40Ω= =   Z R 80Ω= =  

0
εν

V 80V 40 2V
2 2

= = =  

εν
εν

V 40 2 2I Α
Z 80 2

= = =  

 

ΟΛ ΟΛΕ , r �

1,2R �

'I �

�A � �B �
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β) 2
L

40 40X 40Ω Lω 40 L L 4 10 H
ω 1000

−= → = ⇔ = → = = ⋅  

γ) 0V 80V=  ' ' radf 2f ω 2ω 2000 s= → = =  

Τότε '
L LX L2ω 2X 80Ω= = =  

'
C

1 XcX 20Ω
C2ω 2
= = =  

( ) ( )2 2' 2 ' ' 2
L CZ R X X 80 80 20 100Ω= + − = + − =  

' '
L CX X 80 20 3 πεφφ φR 80 4 5
− −

= = = ⇒ =  

Η τάση προηγείται της έντασης: 

' 0
0 '

V 80I 0,8AZ 100= = =  

( )' ' ' '
0

πI I ηµ ω t φ Ι 0,8ηµ 2000t 5
 = + → = −    

' '
' 0 0
εν

I I 2I 0,4 2Α22= = =  

' 0 0
εν

V V 2V 40 2V
22

= = =  

Πραγµατική ισχύς: εν εν
4P I V συνφ 0,4 2 40 2 25,6W5= = ⋅ ⋅ =  

Άεργη ισχύς: εν εν

3Q I V ηµφ 0,4 2 40 2 19,2Vr5= = ⋅ ⋅ =  

Φαινόµενη ισχύς: εν ενS I V 0,4 2 40 2 32VA= = ⋅ =  

Επιµέλεια: Τσάµης Μανώλης 


